



新冠没有特效药 阿兹夫定片不要囤

这是处方药, 未经医生指导自行用药容易损伤肝肾



阿兹夫定片(资料图)。

记者 陈丹
通讯员 春梅

近日,新冠口服药物阿兹夫定片进入上海各社区卫生服务中心,患者可在社区经医生问诊、评估后获得处方,这引起网友们关注。在福州,记者发现,一些市民正想方设法储备该药。对此,专家提醒“不能囤”。

“阿兹夫定片是处方药,使用不慎会有肝肾损伤,我们不建议市民自行购买使用,更不建议囤药。”福建医科大学孟超肝胆医院赖延锦副主任药师表示。

阿兹夫定片 本用于艾滋病治疗

“该药开发的初衷,是用于抗艾滋病病毒的治疗。”赖延锦介绍,阿兹夫定片是我国拥有完全自主知识产权并拥有全球专利的抗病毒创新药物。该药能够有效抑制艾滋病病毒复制,降低病毒载量。2021年7月20日,国家药品监督管理局附条件批准阿兹夫定片上市。

新冠疫情发生后,研究发现,阿兹夫定片同样能抑制新冠病毒的自我复制。此外,阿兹夫定片进入人体后,能够增强机体免疫能力。因此,2022年7月25日,国家药监局按照药品特别审批程序,进行应急审评审批,附条件批准阿兹夫定片增加治疗新冠病毒肺炎适应症注册申请。

2022年8月9日,阿兹夫定片作为处方药,被纳入《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(第九

版)》,并进入医保结算。

该药不是神药 不建议盲目囤药

赖延锦介绍,阿兹夫定片是一种抑制病毒的RNA依赖性RNA聚合酶(RdRp)的核苷类似物,能特异性靶向新冠病毒RdRp,从而抑制新冠病毒的自我复制。其适应范围是:用于治疗普通型新冠(COVID-19)成年患者。使用该药首先应有明确的核酸/抗原阳性证据,其次需有临床症状,特别是有高龄、合并基础病等高危因素的患者,可尽早使用、足疗程使用。

需要注意的是,目前新冠病毒感染还没有特效药。阿兹夫定片并不是神药,也不能预防新冠病毒,囤药不可取。此外,阿兹夫定片是处方药,有严格的适应范围、禁忌症、注意事项,不建

议自行使用,一定要在专业医生指导下使用。

“该药可能存在一些不可忽视的副作用。”赖延锦介绍,临床中,阿兹夫定片主要不良反应为头晕、恶心、呕吐、腹泻等,此外其说明书黑框警示,服用该药后可能会产生中性粒细胞绝对值降低、总胆红素升高、谷草转氨酶升高、血糖升高的现象。因此,胰腺炎、中重度肝功能损伤或者中重度肾功能损伤患者慎用。

该药还和其他药物存在合并用药的风险。因该药可能存在生殖毒性,故不建议在妊娠期和哺乳期使用。医师应告知生育能力的患者,该药对胎儿的潜在风险,提醒在阿兹夫定片治疗期间及末次给药后4天内采取有效的避孕措施。因尚未在儿童患者中对阿兹夫定片进行研究,故不建议儿童使用。

我省推出“抗疫物资保障专区” 药品和N95口罩都能买

记者 江海

福州晚报讯 日前,省商务厅、省工信厅等部门与京东健康联合推出“福建省抗疫物资保障专区”,提供布洛芬片、中药抗疫汤剂、抗原检测试剂、N95口罩等抗疫物资。即日起,福建省用户登录京东APP,搜索“福建防疫”进入专区即可购买。

专区还设有“新冠药品防疫互助平台”,个人用户或者线下药房门店可以发布防疫药品和相关物资的信息,有紧急药物需求的用户也可选择“我求助”,发布求助信息。考虑到用药安全的问题,平台积极调动互联网医院医生及在线药师团队,为用户提供24小时在线咨询问诊和用药指导服务。

晋安网格化团队,守护健康不打烊 线上线下一送医送药送咨询

记者 林舒颖

福州晚报讯 “您的家庭医生温馨提示:每日开窗通风三次,每次20分钟至30分钟……”近日,不少晋安的居民收到了基层医疗机构发来的提示短信。

记者了解到,目前,晋安区已建立由乡镇(街道)工作人员、村(居)工作人员以及家庭医生签约团队组成的197个网格化包保服务团队,依托“线上+线下”两种方式,为群众提供送医送药以及24小时健康咨询等医疗服务,全力守护群众身体健康。

“我发烧了应该怎么吃药?”“家中老人没食欲、嗜睡怎么办?”……在家庭医生的微信群中,不时弹出求助信息。家庭医生24小时在线,细心、耐心解答问题,提供更优更快的健康服务。

据悉,晋安区通过不断探索和优化,使家庭医生的工作职责更明确、工作流程更规范,逐步形成了“居民医疗有人管,群众问题有人答”的良好局面,极大缓解了群众居家康复期间的焦虑情绪。

近日,晋安区鼓山镇后浦社区的两名居民,因无法出门验血而发愁。家庭医生得知情况后,第一时间安排了上门抽血服务。据了解,家庭医生每日会将平台和微信群内的群众需求进行记录,并合理安排时间,对有线下诊疗需求的患者提供上门问诊、检验和疫苗接种等服务,切实为群众排忧解难。据悉,晋安家庭医生团队也在逐步扩大中,未来还将解锁“点单式”服务,切实满足群众多元化医疗健康需求。

两种新冠治疗药物纳入医保目录 分别为阿兹夫定片、清肺排毒颗粒

新华社记者 彭韵佳

新华社北京1月8日电 为期四天的2022年国家医保药品目录谈判8日在京落下帷幕。国家医保局医药管理司负责人对新冠治疗药物谈判情况进行回应:此次进入谈判的新冠治疗药物共3种,其中阿兹夫定片、清肺排毒颗粒谈判成功,辉瑞奈玛特韦片/利托那韦片组合包装因报价高未能成功。

该负责人表示,国家医保局等四部门日前已印发《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》,明确新冠病毒感染诊疗方案内包含的新冠治疗药品实行医保临时支

付政策,并先行执行至2023年3月31日。

也就是说,包括此次谈判的阿兹夫定片、清肺排毒颗粒和辉瑞奈玛特韦片/利托那韦片组合包装均已临时性纳入医保支付范围,患者在2023年3月31日前均可享受相关的医保报销政策。

此外,阿兹夫定片、清肺排毒颗粒经过本次谈判纳入国家医保药品目录后,国家医保药品目录内治疗发热、咳嗽等新冠症状的药品达600余种。

该负责人表示,近期各地医保部门结合当地医保基金运行情况,

又将一批新冠对症治疗药物临时纳入本地区医保支付范围。总体来看,医保报销的新冠病毒感染治疗用药品种丰富。下一步,国家医保局将全力做好医保药品目录调整工作,将更多新药好药纳入医保药品目录,切实减轻群众看病就医负担。

据悉,2022年国家医保药品目录谈判最终结果有望近期公布。

晨至信第2023008期拍卖公告

受委托,我公司定于2023年1月17日10时,在中拍平台(http://pai-mai.caa123.org.cn)举行拍卖会。公开拍卖:一批废旧天桥桥墩物资。参考价:1610元/吨。竞买保证金:5万元。符合条件的竞买人须于2023年1月16日17时前将保证金存入我司指定账户并持有效证件至我司办理报名登记手续。

看样及报名时间:2023年1月15-16日
看样地点:标的所在地(福州市仓山区荆溪路走到底右拐到底停车场旁)
公司地址:福州市鼓楼区福马路45号尚古厝4号楼三层
联系电话:0591-87848560

福建省晨至信拍卖行有限公司
2023年1月9日



福州市区天气预报

福州市气象台昨日17时发布
今天 小雨,气温13℃~16℃。
明天 阴,气温13℃~17℃。
后天 阴,气温13℃~17℃。

生活指数

平均相对湿度 84.5%(居室环境最佳值为40%~70%)。
紫外线指数 2级,弱,不需防护。
舒适度指数 夜里-2级,冷,不舒适,中午前后-1级,凉,较舒适。
明日晨练指数 4级,不宜户外锻炼。

婚介+情感

找对象 缘润园

www.yyloves.com
福建省情商研究会婚恋家庭工作委员会 主办
福州西湖公园正大门对面·闽发西湖广场2#501室
0591-87515527/18558827218

搬家服务

称心搬家厚道经营 88788728

管道疏通

管道疏通维修马桶水龙头 13675011718

房屋修缮

福康修缮中心防水及局部改造 87935260

遗失声明

▲吴准剑不慎遗失福州市仓山区市场监督管理局2021年3月23日核发的个体营业执照正、副本,福州市仓山区梅岭餐厅,统一社会信用代码:92350104MA8RQBXX12,现声明作废。

▲福州市仓山区饕一面餐饮店不慎遗失福州市仓山区市场监督管理局2022年3月8日核发的食品经营许可证正、副本,许可证编号:JY23501040292043,声明作废。

▲闽AU3662证号:350104225546道路运输证丢失,声明作废。

▲福州市仓山区骨梁多小吃店不慎遗失福州市仓山区市场监督管理局2020年4月29日核发的食品经营许可证正、副本,许可证编号:JY23501040203087,声明作废。

▲福州鑫辉渣土运输有限公司遗失车牌号为闽AS5272的道路

运输证,证号为:350182201473,声明作废。

▲福州市仓山区贞美小吃店不慎遗失福州市仓山区市场监督管理局2021年12月20日核发的食品经营许可证正、副本,许可证编号:JY13501040285557,声明作废。